Sistemas digitais e lógica reprogramável

RESOLUÇÃO DA 

SÉRIE DE EXERCÍCIOS 7

Implementação de registradores em lógica reprogramável

Exercício 7.1

Implementação de um registrador de 4 bits com primitivas através do uso do software MaxPlus da Altera.

Procedimento

Entramos com o esquemático equivalente das funções lógicas, obtendo o circuito visto na Figura-solução 1. 
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Figura-solução 7.1

Para isso, selecionamos os símbolos primitivos e efetuamos as ligações apropriadas. Em seguida compilamos o projeto, e nenhuma correção foi necessária. Para isso, acessamos a opção Compile, no menu Max+PlusII. Com isso, foram criados os seguintes arquivos:

( proj2.cnf (contendo as informações lógicas e conexões do projeto);

( proj2.rpt (com informações gerais de implementação);

( proj2.snf (com a base de dados para simulações funcionais) e proj2.pof (informações para programação do dispositivo).
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O próximo passo foi executar a pinagem de modo dar-lhe a configuração vista na Figura-solução 2.

Figura-solução 7.2
Para isso, selecionamos a opção Floorplan Editor, tomando o cuidado de não utilizar pinos reservados para comunicação serial do dispositivo. Compilamos novamente o projeto.

Para montar a tabela-verdade, efetuamos a simulação do projeto e salvamos as formas de onda com formato proj2.scf. Essa operação foi feita através da opção Simulator. Encontramos as respostas ilustradas nas Figuras-solução 7.3.


[image: image2.png][QEjEgEgupEpipEpipEpEpEp NN N p g RN

- e = = =
= | }
= | T

annnoananannnnnn.

ENTRADAS Saivas

oro e [k [@ [@ [0 [ | & @ [ @
T D
T ool
T | e
AR R R

sendo: x - Qualquer valor aleatério
- Ocorre um pulso de clock




Figura-solução 7.3
Conclusão

Este exercício permite uma aplicação mais aprofundada do ambiente de programação MAXPLUS II, possibilitando acesso a funções mais específicas do software, através da implementação do princípio de funcionamento do registrador de 4 bits, que tem importância relevante no armazenamento de entradas digitais, ou seja, é fundamental para se fazer uma memória.

Por essa simulação foi possível observar em detalhes o funcionamento do registrador. Pudemos perceber que, quando a entrada ‘clear’ dos flip-flops está em 1 e o ‘prn’ em 0, a saída é sempre 1; já se for ao contrário, a saída será sempre 0. Porém, se os dois estiverem em 1, o sinal de saída vai depender do pulso de clock. Depois que ocorrer o pulso (sensível à borda de subida), os sinais de saída serão os mesmos que os de entrada; mas, enquanto o clock permanecer em 0, o sinal de saída não se alterará, armazenando os dados.
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